

sb0074 4 180 mtib2020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 ujdonságok a szegedi vásáron
 sb0042 győr-sopron megyei napok
 sb0043 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0044 a környező országok várható időjárása
 sb0045 termelési tanácskozás a szarvasmarhatenyésztésről
 sb0046 nemzetiségi kutatások - konferencia rétságon
 sb0047 aczél györgy somogy megyében
 sb0048 kodály zoltán emlékmúzeum /1. rész/
 sb0049 kodály zoltán emlékmúzeum /2. rész/
 sb0050 időjárásjelentés
 sb0051 hét évre ítéltek a buszsofórt
 sb0052 a leninvárosi tanács vb ülése
 sb0053 a fővinform jelenti
 sb0054 sarlós - kuvaiti hadügyminiszter
 sb0055 vén emil temetése
 sb0056 kádár jános a habselyemkötöttárugyárban /1/
 sb0057 kádár jános.../2/
 sb0058 kádár jános.../3/
 sb0059 kádár jános.../4/
 sb0060 kádár jános.../5/
 sb0061 kádár jános.../6/
 sb0062 korom mihály pest megyében
 sb0063 kádár jános beszéde /1/
 sb0064 kádár jános .../2/
 sb0065 kádár jános .../3/
 sb0066 kádár jános .../4/
 sb0067 kádár jános .../5/
 sb0068 kádár jános .../6/
 sb0069 kádár jános .../7/
 sb0070 kádár jános .../8/
 sb0071 kádár jános .../9/
 sb0072 kádár jános .../10/
 sb0073 tartalomjegyzék /1/
 sb0074 tartalomjegyzék /2/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: halasi györgy

oltványi ottó

izsák erika

- v é g e -

rj

22.32

250784 1406

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1984. július 26.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 160 mtib1001

a főváros oktatási helyzetéről - számokban /1. rész./

1984. július 26. - az elmúlt oktatási évben 514 óvoda működött budapesten, ezekből 185-öt üzemek, vállalatok, intézmények tartottak fenn. az óvodai helyek száma 72.756 volt, ezzel szemben 76.044 apróságot vettek fel a 3-6 évesekről gondoskodó gyermekintézményekbe. a területi óvodákban épp ezért több helyen változatlanul előfordultak kisebb-nagyobb feszültségek, míg az üzemi betöltetlen helyek is maradtak - egyebek közt erről ad hírt az a statisztikai kiadvány, amelyet a közelmúltban jelentetett meg a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya.

figyelemre méltó, hogy az utóbbi esztendőkhöz viszonyítva tovább csökkent a zsúfoltság a fővárosi óvodákban, s csupán négy kerületben utasítottak el helyhiány miatt gyerekeket, a többi városrészben minden jogos igényt ki tudtak elégíteni.

a budapesti általános iskolákba 207.736 diák járt az 1983-84-es tanévben, a tanulócsoporthoz zömének létszáma 21-30 között mozgott, de szép számmal akadtak olyan osztályok is, amelyekben 35-40 gyermek tanult. nem váltakozó tanítási rendben végezte tanulmányait az összes diák 73,8 százaléka, iskolaotthonos oktatásban a gyermekek 8,8 százaléka részesült, váltakozó rendben üzemelt a fővárosban 98 általános iskola. a napközit a beiratkozottaknak csaknem fele, összesen 102.917 tanuló vette igénybe. az alsófoku oktatási intézmények 4.339 szakkört működtettek, ezekben mintegy 71 ezer diák bővítette ismereteit, szélesítette látókörét. az oktatási év elején az általános iskolai könyvtárakban megközelítőleg kétfélmillió kötet

állt a tanulók rendelkezésére, a tanévben 154.000 diák kölcsönzött rendszeresen olvasnivalót a „házi”, bibliotékákból. a magas gyermeklétszám miatt sajnos több iskola - főleg a iv., a x., a xi. és a xviii. kerületben - szükségtermeket is igénybe vett az oktató munkához. az alsófokon tanító pedagógusoknak 7.2 százaléka nem rendelkezett szakmai képesítéssel, tanító 289-cel, tanár 196-tal volt kevesebb a szükségesnél az 1983-84-es tanévben. a képesítetlenek közül 531-en tanítóképzőben, 97-en tanárképző főiskolán és 11-en egyetemen tanulnak.

az elmúlt oktatási évben 40 állami, és három felekezeti gimnázium, valamint 65 szakközépiskola működött budapesten, ezekben összesen 56.679 diák tanult. a fővárosi középiskolákban az osztályok létszáma magasabb volt, mint az általános iskoláké: egy-egy tanulócsoporthoz átlagosan 33 diák jutott. /folyt. köv./

na/tr rj ie

00.10 260784 2470

--

sb0002 4 130 mtib1002

a főváros oktatási helyzetéről - számokban /2. rész/

a gimnáziumokban és a szakközépiskolákban az első évfolyamon volt a legmagasabb a bukások száma: míg az elsősök közül összesen 411-en kényszerültek osztályismétlésre, addig a végzősökből csupán 13-an nem feleltek meg a követelményeknek. a nyelvtanulással kapcsolatos adatok azt tükrözik: fakultatív formában angolul tanultak a legtöbben, de népszerűnek bizonyult a középiskolások körében a német és a francia is, jóval szerényebb volt viszont az érdeklődés az olasz nyelv iránt. a szakközépiskolákban első idegen nyelvként orosz, másodikként angol tanultak a legtöbben. a fakultatív gyakorlati tárgyak közül a gépirás és az idegenvezetés vonzotta a legtöbb érdeklődőt, a legnépszerűtlenebbnek a fényképezés, a kerámia és a korrektori ismeretek bizonyultak.

a gimnáziumokban és a szakközépiskolákban főként matematika-fizika, kémia, rajz és testnevelés szakos tanárokból volt hiány. /mti/

i na/tr/km rj ie
00.10 260784 0983

--

sb0003 4 130 mtib1003

fővárosi vízellátás

1984. július 26. - az idei, az átlagosnál hűvösebb, szeszélyes időjárásu nyáron a főváros lakossága eddig kevesebb vizet használt, mint az elmúlt évek hasonló időszakában. a fővárosi vízművek ennek megfelelően zökkenőmentesen ki tudta elégíteni az igényeket: vízfogyasztási korlátozásokat budapest egyetlen kerületében sem kellett elrendelni.

a vízellátás még a néhány kánikulai napon is megfelelő volt - bár a zöldövezetekből már érkeztek panaszok -: július 11-én, 12-én és 13-án a budapestiek átlagosan naponta csaknem 300 ezer köbméterrel több vizet használtak fel, mint az ezt megelőző hét azonos napjain. az idei eddigi csúcspontot július 12-én mérték: akkor 1 millió 258 ezer köbméter vízre volt szüksége a főváros lakosságának. a fogyasztás ezen a három, korábbiaknál forróbb napon annyival emelkedett, mintha egyik napról a másikra 1 millió emberrel gyarapodott volna a főváros lélekszáma. a vízfogyasztás, mint mindig, most is a leggyorsabban budapest zöldövezeteiben növekedett; néhány kerületben, így a xvii. magasabban fekvő részein, a xviii. és a xxii., valamint a ii. kerület pesthidegkuti részén a délutáni vízfogyasztási csúcspontban egy-két órás ellátási zavar keletkezett.

a rövid idejű, csekély hiányt okozó gondok eddig még szükségtelessé tették akár a vízfogyasztási korlátozás legenyhébb változatának, a locsolási tilalomnak a bevezetését is a fővárosban. /e korlátozás életbelépésekor az érintett kerületben, körzetben 6 és 22 óra között tilos a közterületek, a kertek locsolása tömlővel, a gépjárművek mosásakor sem szabad tömlővel folytatni a vizet./ ám a kevés csapadék, s a duna tartósan alacsony, három méter alatti vízállása, a mostaninál melegebb időjárással párosulva növelheti a gondokat. a fővárosi tanács és a vízművek vezetői éppen ezért naponta konzultálnak arról, hogy szükséges-e esetleges nappali, illetve csúcspontbeli locsolási tilalom bevezetése. eddig ez elkerülte a fővárosiakat, de számolni kell azzal, hogy szükség lehet rá. a kellemetlenség bizonyos mértékig megelőzhető: ésszerű vízfogyasztással, a hajnali, illetve a késő esti órákban végzett takarékos locsolással elejét lehet venni a mindenkori számára gondokat okozó vízfogyasztási korlátozásnak. /mti/

fr/tr/vé ie

00.11 260784 2267

--

sb0004 4 160 mtib1004

egy esztendő a budapest galéria

1984. július 26. - a budapesti képzőművészeti igazgatóság tavaly július óta budapest galéria elnevezéssel működik. bár az intézmény neve változott, tevékenységi köre, kettős feladata változatlan maradt: egyrészt a különböző közterületi művészeti beruházások - szobrok, emléktáblák - megvalósítása, másrészt kiállítások szervezése. az alapfeladatok ellátása mellett ugyanakkor erősödik az a tendencia is, hogy az alkotók és csoportok munkájának ismertetése révén egyfajta alkotói műhely jöjjön létre. a galéria kiállítási tevékenységét elsősorban a mai magyar művészet bemutatásának szándéka motiválja. a budapest galéria feladatkörébe tartozik a főváros kiállítóhelyein megrendezendő tárlatok bírálata is: ezek száma évente 250-260.

jelenleg hét helyszínen kerülnek a közönség elé a budapest galéria kiállításai. ebből négy - varga imre laktanya utcai kiállítása, a vas utcai galéria, a budapest kiállítóterem és a lajos utcai kiállítóház - önálló bemutatóhely, további három: az óbuda galéria, a pataky galéria és a józsefvárosi kiállítóterem pedig közös fenntartású. a kiállítóhelyek egyik célja, hogy a főváros különböző pontjain a galériák környezetükhöz szóljanak, ám az eddigi tapasztalat szerint a tárlatok sokszor egész budapest, sőt az ország figyelmére is számíthatnak. e kisgalériákban a bemutatók a mai kor sokféle irányzatú és stílusú művészi produktumait közvetítik, ugyanakkor megfigyelhető az a törekvés is, hogy mindez speciálisan a kortárs művészet értékeire irányuljon. a budapest galéria ezt a célt természetesen csak úgy tudja elérni, ha a mai magyar művészet összes megnyilvánulását figyelemmel kíséri, s bemutatkozási lehetőséget ad a klasszikus értékeknek éppúgy, mint a kísérletező, ám értékorientált törekvéseknek. a tervek összeállításában, a kiállítási elképzelések kialakításában művészeti tanács segíti az intézményt. ennek tagjai részben a tanácsai apparátus dolgozói, akik művészettörténészek, alkotók, műkritikusok és építészek bevonásával végzik munkájukat. /mti/

di/pá/zsu/ka rj ie
00.12 260784 2070

--

sb0005 4 150 mtib1005

operaház - két hónappal a nyitás előtt

1984. július 26. - a magyar állami operaház épületének megfiatalítási, rekonstrukciós programja három évvel ezelőtt, 1981 augusztusában kezdődött, s most alig két hónappal a szeptember 27-i nyitás előtt lényegében már minden a helyén van. a megközelítően egymilliárd forint értékű munkából az utolsó simitásokat végzik az építők, a középületépítő vállalat és partnerei. szoros együttműködésben egymást kölcsönösen kisegítve szigorúan tartják magukat az ütemtervhez.

a sorozatos üzemi próbák, majd a záporpróba után e hónap végén kerül sor a korszerű színpadtechnikai berendezés utolsó nagy vizsgájára, az akusztikai próbákra. ezután sem állítják azonban le a színpadtechnikai berendezések próbáját; mozgatják, járatják a süllyeszthető és emelhető pódiumokat, hogy a fokozott használat közben, a végleges átadás előtt tárhassanak fel és szüntethessenek meg minden rendelkezésre.

az épület hajós és dalszínház utcai oldalán átadott öltözőkben, üzemi helyiségekben az operaház technikai dolgozói megkezdték a munkát, egyebek között az új díszletek készítését, az építők a balett-termekben rövidesen elkészülnek a tükrök felszerelésével és az utolsó simitásokkal. az operaház előcsarnokában, a lépcsőházakban, a folyosókon és az egyéb közönségforgalmi területeken lecsiszolták, újra pácolták és lakkozták a tölgyfaburkolatokat. a díszítőmotívumokat készítő ügyeskezü festők és aranyozók szintén munkájuk utolsó szakaszához érkeztek. az aranyozók munkájukhoz hét és fél kiló sulyu leheletvékony, 22 karátos aranylemezt használtak fel.

a kőhomlokzatok felújításának közeli befejezését jelzi, hogy az épület egyik oldalán már megkezdődött az állványok lebontása. a munkánál bevált a koromlerakodástól piszkos szürkére színeződött kőfelület homokfuvatásos tisztítása.

a kőhomlokzat visszanyerte eredeti sárgás színét. felületét vegyszerrel konzerválják, megakadályozva a kő külső rétegének porladását. s így, amikor szükséges, vízzel lemoshatják a rárakódott kormot, port. több helyen még új kőbetétet kell kiegészíteni a homlokzatot. várhatóan szeptember első harmadában szabadul meg az összes állványtól az épület. /mti/

sb/tr jf rj ie

00.12 260784 2215

--

sb0006 4 130 mtib1006

engedély nélküli építkezések

1984. július 26. - az előző évekénél rendszeresebb és szigorubb ellenőrzések hatása már érezhető, ám még mindig sok az engedély nélküli építkezés a fővárosban, nem javult eléggé az építési fegyelem. a szabálytalanul építkezők többsége melléképületet, garázst, szerszámoskamarát, gyümölcstárolót emel ingatlanán. egyebek mellett ezt állapította meg a napokban a xvii. és a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága.

a xvii. kerületben 1980-hoz viszonyítva tavaly csaknem a felére csökkent az ismertté vált engedély nélküli építkezések száma. a 43 szabálytalanokóra összesen mintegy 127 ezer forint építésrendészeti bírságot szabtak ki. a bejelentéshez kötött építési munkák közül különösen sok olyan melléképület készült az elmúlt évben, amely a hétvégeken néhány óra alatt felépíthető. a vizsgálatok szerint a szabálysértést elkövetők között akadtak olyanok, akik nem ismerték az erre vonatkozó előírásokat, mások viszont azért vágtak neki az építkezésnek, mert tartottak attól, hogy nem kapnak építési engedélyt a kívánt épületre. régóta megoldatlan gond a kerület egyik részében az ugynevezett homoki szőlőben megvalósult építkezések sora. a legújabb elképzelések szerint a területen meglévő lakóépületek közül azok, amelyek korábban fennmaradási engedélyt kaptak - a meglévő építési tilalom ellenére - 25 négyzetméterrel bővíthetők lesznek. a kerületi tanács a szabálytalan építkezések további csökkentéséért, a lakosság jobb tájékoztatására rövid, közérthető ismertetőt állít össze a főbb építési és engedélyezési szabályokból.

bár a xiv. kerületben is csökkent a szabálytalan építkezések száma, az építkezési rend és fegyelem még mindig nem kielégítő. tavaly 27 szabálytalan építkezéstről szereztek tudomást, közülük 24 engedély nélküli, három pedig az engedélytől eltérő volt. közöttük - ami ritkaság - engedély nélküli lakásépítés is akadt. a tanács a 27 szabálytalan építkezés közül tizenegyre fennmaradási engedélyt adott, 16 esetben pedig bontást rendelt el, amelyből eddig mindössze kettőt hajtottak végre. a fennmaradó épületek tulajdonosaira összesen 253 ezer forint építésrendészeti bírságot szabtak ki. a hétvégi építésrendészeti bejárásokon a tanács illetékesei a kerületi rendőrkapitányság képviselőivel az engedély nélküli közterület használatot, valamint a kerület tisztaságát is ellenőrizték. a tanács végrehajtó bizottságának határozata szerint az eddigi helyzet javítása érdekében folyamatosabbá és rendszeresebbé teszik a megelőző és a feltáró építésrendészeti tevékenységet. /mti/

-ri/gg/km/mz ie

00.13 260784 2580

--

sb0007 4 150 mtib1007

állítható iskolabutorok

1984. július 26. - a műszaki fejlesztők és a forgalmazók olyan tömeggyártásra is alkalmas iskolabutor-családot fejlesztettek ki, amelyek megfelelnek a magyar és a nemzetközi szabványnak; maximálisan figyelembe veszik és követik használóik alkati, élettani adottságait.

az iskolabutorokat forgalmazó tanért 33 ezer asztalt, 65 ezer széket, 7700 négyzetméternyi táblát szállít a harmadik negyedév végéig a főváros tanintézeteibe, iskoláiba; közülük a korábbinál jóval több, mintegy 12 ezer már állítható kivitelű termék. egy- és kétszemélyes asztal, szék, rajzasztal, napközis garnitúra tartozik ebbe a termékcsaládba. az állítható magasságu, dönthető írólapu asztalok 6-tól 18 éves korig használhatók. a székek is több méretre állíthatók igen rövid idő alatt.

az iskolabutor és sportszergyár a harmadik negyedév végéig mintegy kétezer ilyen asztalt, illetve széket készít, és csaknem tízezret gyárt a mátravidéki építő és szakipari szövetkezet is. bár azt új termékcsalád drágább a korábbinál, az egyszeri befektetésre mégis szívesen vállalkoznak az iskolák, hiszen a variálható, állítható butorok több korcsoportot is kiszolgálnak. emellett speciális igényeket is kielégítenek. a négyszemélyes napközis asztal például módot ad a kiscsoportos foglalkozásokra, az állítható lapu és magasságu rajzasztal pedig tanulóasztalként is használható. /mti/

őz/ka jf rj ie
00.13 260784 1412

--

sb0008 4 150 mtib1008

magyar számítástechnikai leányvállalat franciaországban

1984. július 26. - önálló leányvállalatot alapít a számítástechnikai koordinációs intézet /szki/ franciaországban. az erről szóló megállapodást a közelmúltban írták alá. a szeptembertől működő kirendeltség az első magyar számítástechnikai vállalkozás franciaországban.

az elsősorban software fejlesztéssel, számítógépes programkészítéssel foglalkozó szki mintegy 15 éve áll kapcsolatban francia társcégekkel, a hetvenes évek elején például - az első magyar vállalatként - francia megbízásból részt vett különböző

számítógépes programok készítésében. az akkori szakmai kapcsolatok eredményessége is közrejátszott abban, hogy a hazai szakemberek figyelme a francia piac felé fordult. franciaország európában a legjelentősebb software készítő és szállító, ez azonban nem jelenti azt, hogy számítástechnikai vállalatok a teljes belső igényt saját erőből ki tudnák elégíteni. az előzetes felmérések azt mutatták, hogy lenne igény a magyar szellemi termékek iránt is; a sikeres értékesítés fontos feltétele azonban, hogy az eladók a helyszínen legyenek. ez adta az ötletet a proper kft nevű magyar vállalkozás franciaországbeli megalapításához.

a tervek szerint a magyar leányvállalat elsősorban számítógépes programfejlesztést, illetve készítést vállal majd. a kirendeltség nem kizárólag az szki-t fogja képviselni, hanem készen áll bármely hazai számítástechnikai programkészítő vagy fejlesztő kapacitás franciaországbeli értékesítésére, amely az szki tevékenységi körén kívül esik, illetve amely iránt kereslet mutatkozik.

a proper kft szeptemberben már részt vesz a sicob francia számítógépes kiállításán és bemutatón. /mti/

fgy/tr/jf/mz ie

00.14 260784 1731

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

szerződéses üzletek /1.rész/

1984. július 26. - a kereskedelmi és vendéglátó vállalatok, szövetkezetek mind szélesebb körben alkalmazzák a nagyobb önállóságon és érdekeltségen alapuló üzemeltetési módszereket, a szerződéses, a bérelt és a jövedelemérdekeltségű boltok, vendéglátóhelyek aránya ma már meghaladja a hálózat 20 százalékát. részesedésük a forgalomból ennél is nagyobb. az új formákkal kapcsolatos tapasztalatokról tájékoztatták a belkereskedelmi minisztériumban az mti munkatársát.

a legelterjedtebb a szerződéses forma. különösen a vendéglátásban az, ott a meghirdetett egységek 70 százalékát átvették a vállalkozók. a bolti kiskereskedelemben lassabban terjed ez a forma: a jelenlegi mintegy 3300 szerződéses bolt fele annak, mint amit a korábban átadásra kijelöltek. az iparcikk szakmában minden második, az élelmiszerkereskedelemben minden harmadik meghirdetett üzletre akadt vállalkozó. a szövetkezeti kereskedelemben felgyorsult az átállás: ma már a szövetkezeti

vendéglátóhelyeknek csaknem 40 százaléka szerződéses. csupán a kisebb községekben lévő italboltok, büfék, élelmiszer- és vegyesüzletek átvételére, akadt viszonylag kevés jelentkező. változatlanul jelentős az eltérés az ország különböző vidékei között: borsod és hajdu megyében például több mint 500, ugyanakkor somogyban és vas megyében 60-70 a szerződéses boltok száma. feltűnő, hogy a fővárosban az üzletek nagyobb hányada még mindig hagyományos formában működik.

a jövedelemérdekeltségi módszer mind a bolti kiskereskedelemben, mind pedig a vendéglátásban szintén kedvelt. a több mint 2000 szerződéses üzlet és vendéglátóhely forgalma átlagosan 10 százalékkal magasabb, mint az áttérés előtt volt.

nem keltett eddig különösebb érdeklődést az üzletek bérbevételének a lehetősége. a bérbe adott üzletek száma a vendéglátásban minimális, de a bolti kiskereskedelemben is alacsony. eredetileg a jelenleg kiadottnál ötször több üzletet és vendéglátóhelyet szándékoztak ilyen formában működtetni a vállalatok. eddig főként élelmiszer, papír, dohány, rövidáru, háztartási és illatszer, valamint ajándékboltokat adtak bérbe, számuk azonban országosan alig haladja meg az 500-at.

az új formák bevezetése óta szerzett tapasztalatok azt bizonyítják: bevezetésükkel javult a lakosság ellátása. igaz ugyan, hogy az üzemeltetés megváltoztatása nem bővíti számottevően az árualapokat, ám segíti a jobb területi és időbeli elosztást, s az igényeknek megfelelő választék kialakítását. árualap-bővítő hatásuk elsősorban a kisárutermelés ösztönzésével kapcsolatban mutatkozik meg. /folyt. köv./ mg/pá/ka/mz

00.15 260784 2607

-.-

sb0010 4 130 mtib1011

budapesti népront - gazdaságpolitikai feladatok /1. rész/

1984. július 26. - a fővárosi népront-mozgalom fontos teendője, hogy hozzájáruljon a gazdaságpolitikai feladatok megfogalmazásához, segítse a végrehajtást és a társadalmi ellenőrzést - mondták az mti munkatársának a hazafias népront budapesti bizottságának titkárságán, abból az alkalomból, hogy a közeljövőben a testület napirendjére tűzi az ezzel kapcsolatban eddigi munkát összegző beszámolót, s kijelöli a további feladatokat.

a fővárosi népfrentmozgalom helyi szervei az elmúlt időszakban számos fórumot és előadást rendeztek népgazdasági kérdésekről. áttekintették - szakértők bevonásával - a szelektív iparfejlesztéssel, az új vállalkozási formákkal és az energiagazdálkodással kapcsolatos időszerű kérdéseket. a fórumokon alkalmat teremtettek arra is, hogy a résztvevők választ kaphassanak az őket leginkább foglalkoztató problémákra. e tanácskozásokon nemcsak a kritikai észrevételeket, hanem azokat a javaslatokat is összegyűjtötték. a népfrent képviselői a tanácsok munkabizottsági ülésein is ott vannak, s így lehetőségük van arra, hogy közvetlenül is továbbíthassák a lakosság véleményét.

a lakosság ellátása, a szolgáltatások színvonala vissza-vissza térő központi témája e társadalmi eszmecseréknek. a közelmúltban megalakult kerületi fogyasztói tanácsok már a körzetekben is rendre összehívják a lakókat, s itt szemtől-szembe találkozhatnak közértjük üzletvezetőivel, környékük kisiparosáival, kiskereskedőivel. a fogyasztók budapesti tanácsa pedig, szélesebb összefüggések feltárására törekedve megvitatta - többek között - a kereskedelem és vásárlói szokások alakulását, az ingatlankezelő vállalatok szervezeti korszerűsítésének tapasztalatait, s azt is, hogy a jelenlegi építőanyag ellátás mennyiben segíti, vagy hátráltatja a saját erőből otthont teremtőket. /folyt.k./

gi/tr/vé ie

00.15 260784 1900

--

sb0011 4 130 mtib1012

budapesti népfrent - gazdaságpolitikai feladatok ...2. rész.

növekvő jelentőségre tett szert az utóbbi időben a kertbarátok és kistenyésztők tevékenysége: terményeikkel és a felnevelt állatok értékesítésével mind fontosabb szerepet játszanak a lakosság zavartalan áruellátásában. a hazafias népfrent lehetőséget teremt a gazdák rendszeres eszmecseréjére, arra, hogy kicseréljék tapasztalataikat. képzett szakemberek tanácsokat adnak számukra, de élénk érdeklődés kíséri a központilag szervezett tanfolyamokat is. a közelmúltban a csonthéjasok termesztésével és a veteményeskert korszerű művelésével kapcsolatos fontosabb elméleti és gyakorlati tudnivalókat sajátíthatták el az érdeklődők.

az elkövetkező időszakban igen fontos - mutattak rá a titkárságon -, hogy erősödjön a lakosság közigazdasági szemlélete; teremtsék meg a feltétele annak, hogy az állampolgárok reálisabban

mérlegelhessek saját lehetőségeiket. erősítendő a népfrentmozgalom jelző szerepe is: a közvéleményt érdeklő kérdéseket juttassa el a tanácsi szakigazgatási szervekhez, ezzel is segítve munkájukat. arra is törekedni kell természetesen, hogy a lakossági észrevételekre a válaszok is megszülessenek. a kölcsönös információáramlás folyamatossága megkívánja, hogy bővüljön a munkában feladatokat vállalók köre: váljon zökkenőmentesebbé és rendszeresebbé a kerületi, a körzeti testületek együttműködése. /mti/

gi/tr/vé ie

00.16 260784 1420

--

sb0012 4 150 mtib1013

új magyar sportló-fajta

1984. július 26. - hosszú idő után került most mezőgazdasági fajt minősítő tanács elé elbírálásra ló-fajta. a sportlovak iránt növekvő kereslet kielégítésére a mezőhegyesi mezőgazdasági kombinátban 1962-ben láttak hozzá a nemesítő-munkához. a lovas ugrósport és esetenként a fogathajtó versenyekre alkalmas fajta nemesítése körültekintő szakmai munkát kívánt, és viszonylag hosszú időt vett igénybe. a szakemberek a hazánkban tenyésztett félvér jellegű lóállományból, továbbá német fajtákból és az angol telivérből „alakították ki”, a mezőhegyesi sportlónak elnevezett fajtát, amelyet időközben szigorú ellenőrzéseknek vetettek alá. a szakértői vélemények alapján a fajta alkalmas nemzetközi színvonalú eredmények elérésére, ám arra is, hogy - gyengébb képességű egyedek - nem versenycélra, hanem kocsilóként használják. a fajta nemesítése során már csaknem 800 ló jött a világra. kialakult a fajta fõmtartására és szaporítására vállalkozó szakmai hálózat is; a mezőhegyesi mezőgazdasági kombinát mint vezető ménes vesz részt a programban, amelyhez állami gazdaság, egy-egy egyetemi és főiskolai tangazdaság és termelõszövetkezet csatlakozik. /mti/

jf/kö/mz ie

00.16 260784 1206

--

sb0013 4 150 mtib1014

bárányvágás arab módra

1984. július 26. - fél éve sincs, hogy megkezdődött az üzemszerű termelés a tardosbányai gercse termelőszövetkezet baji vágóhidján, amelyet régi épületek átalakításával tettek alkalmassá pecsenyebárányok feldolgozására. az állatforgalmi és husiari tröszt megbízására hetenként ezer bárányt vágnak itt. az előhűtött 15-18 kilós állatokat hűtőkocsikban szállítják bajról ferihegyre, ahonnan repülőgéppel viszi tovább az árut algériába.

bárányokat arab piacra szállítani nem egyszerű feladat, a megrendelő kikötése például, hogy a vágásra kerülő állatok feje mindig kelet felé nézzen. a termelőszövetkezet ezért megváltoztatta az állatokat továbbító láncrendszer elhelyezését, felszerelésének módját. a rituális előírások betartását a vásárló képviselője ellenőrzi a baji vágóhidon. /mti/

ráb/rj az ie
00.17 260784 0842

--

sb0014 4 150 mtib1015

új huskészítmények nyiregyházán

1984. július 26. - két új huskészítménnyel jelentkezik rövidesen az üzletekben a szabolcs-szatmár megyei állatforgalmi és husipari vállalat: a sertésfejből készült pástétómmal és felvágottal. az utóbbi a napi husz-hcyjcvpötféle terméket gyártó vállalat egyik dolgozójának az ujitása.

a készítményekből még az idén száz tonnát kíván gyártani a husfeldolgozó üzem, a vásárlók visszajel

éseit alapján többféle fűszerezéssel. az új termékeket egyelőre szabolcs-szatmár megye üzleteiben árusítják, de felkészült a vállalat arra is, hogy más megyékbe, és a fővárosba szállítson belőlük. /mti/

ács/rj az ie
00.18 260784 0652

--

sb0015 4 170 mtib1016

szunyogirtás a balatonon

1984. július 26. - újabb szunyogirtás kezződött a balatonon. a terv szerint augusztus végéig négy alkalommal permetezik a tó partvidékének mintegy 10-12 ezer hektáron kijelölt területét, kihagyva a természetvédelmi körzeteket és a mérsékeltébb látogatottságu idegenforgalmi területeket.

a balatoni intéző bizottság megbízásából az idén a terratechno növényvédelmi szolgálat olyan szert használ, amely emberre, halakra, melegvérű állatokra ártalmatlan, a szunyogokon kívül azonban elpusztítja a méheket is. ezért a méhészek figyelmét táviratokban hívják fel a szunyogirtás időpontjára. /mti/

szé/nmé/kö az ie
00.18 260784 0656

--

sb0016 4 170 mtib1017

rönkvár a szabadidőparkban

1984. július 26. - tovább épül szombathelyen a megyeszékhely szabadidő központja. a volt téglagyári gödrök, homokbányák helyén, mintegy tizenhat hektárnyi területen már az idén mintegy hatezer óra társadalmi munkát végeztek a város lakói, az üzemek, vállalatok, szövetkezetek, intézmények dolgozói, szocialista brigádjai. kialakították a nagyméretű labdarugópályát, több kispályát, és nemzetközi versenyekre is alkalmas ralicross pályát hoztak létre. most egy rönkvárat építenek a gyerekeknek. a szabadidő központ egyik részén amúgy is ritkítani kellett volna az akácfaakat, így kézenfekvő volt az ötlet: ennek anyagát használják fel; a fákat az erdőgazdaság dolgozói ugyancsak társadalmi munkában vágják ki, aprították fel. /mti/

Lér/nmé/kö az ie
00.19 260784 0791

--

sb0017 4 130 mtib1018

virágzik a ciklámen

1984. július 26. - teljes pompájában virul egyik legszebb erdei virágunk, a ciklámen. az erősen bódító illatu virág szeptember végéig nyílik a gyertyán- és tölgyerdőkben.

sok van belőle sopron vidéki s a zalai erdőkben, a zselici domvidéken; védett növény, különösen a tájvédelmi körzetekben tiltják a szedését, és gumójának a kiásását. /mti/

tóa/kné/az/vé ie

00.19 260784 0402

--

sb0018 4 160 mtib1019

felvételi zeneművészeti szakközépiskolába

1984. július 26. - a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola magánének tanszaka felvételt hirdet érettségizett fiatalok számára. a képzési idő a nappali tagozaton 4 év. a jelentkezési korhatár 24 év. jelentkezési lap és a felvételi vizsga anyaga átvehető az iskola portáján augusztus 13-ig 9-12 óra között /budapest, 1065 nagymező u. 1. tel: 217-514/. /mti/

és/ka /km rj ie

00.20 260784 0434

--

sb0019 4 150 mtib1010

szerződéses üzletek /2. rész/

eddig elsősorban a zöldség-gyümölcs, valamint a divatáru szakmákban mutatkoznak ennek jelei.

ugyancsak kedvező tapasztalat, hogy az üzletek nyitvatartási ideje mintegy 10-20 százalékkal növekedett, illetve jobban alkalmazkodik a helyi igényekhez. több helyütt új szolgáltatásokat vezettek be. ezeken a helyeken gyorsabb, figyelmesebb lett a kiszolgálás, s javultak a vásárlási körülmények. teraszokkal kihelyezett részlegekkel, továbbá irodák, raktárak átalakításával bővült a bolti-, illetve vendéglátó kapacitás az új formában működő egységek jóvoltából. kedvezőek a változások az üzletek környezetének kulturáltságában, rendjében is.

a kedvező változások mellett számos gond, probléma is akad az új üzemelési formában működő üzletekben, vendéglátóhelyeken. a forgalom összetétele néhol a kereskedelempolitikai célkitűzésektől eltérően alakult; az alacsonyabb haszonkulccsal eladható, illetve az alapellátást szolgáló cikkek kínálata sokhelyütt visszaesett. előfordul, hogy a szerződéses és bérbe adott üzleteknél hiányoznak az olcsó áruk, s a készletek a biztonsági szint alá csökkennek. egyes vendéglátóhelyeken - például presszóknál - a cukrászkészítmények és az egyéb ételek forgalmának csökkenése, és a szeszesital-értékesítés növekedése tapasztalható. a lakosság gyakran panaszkodik az éjszakai nyitvatartásra a hangos zene, a vendégek zajongása miatt. /mti/

mg/pá/ka/jf/mz ie

00.21 260784 1510

--

sb0020 4 150 mtib1020

törlik a dohányt

1984. július 26. - a kiskunsági homokhátság dohányültetvényein, bács-kiskun és csongrád megyében, megkezdődött a betakarítás. a nagyüzemek és a háztáji gazdaságok együttesen mintegy 1300 hektáron termesztik ezt a növényt. pálmonostorán a helyi közös gazdaságban 40, a háztájiakban 100 hektáron törlik az illatos virginia leveleket, amit helyben osztályoznak, szárítanak ipari feldolgozáshoz. a kézimunka igényes dohány betakarításához kecskemét, kiskunhalas, kiskunfélegyháza térségében a háztáji gazdaságok visszatértek az ugynevezett kerti dohány termesztéshez, a sok apró parcelláról ipari feldolgozásra előkészítve kapja a leveleket a felhasználó vállalat. a szárazság miatt az idén is kisebbek a levelek, illatuk azonban minden eddiginél gazdagabb. különösen a nyírségi 3-as fajta nevel finom erezetű leveleket, s minőségével pótolja a terméskiesést.

megkezdtek a zöld dohány felvásárlását a nyiregyházi dohányfermentáló vállalatnál is. eddig mintegy háromszáz mázsa - a korábbi évekhez hasonlóan közepes minőségű - nyers levél érkezett szabolcs-szatmár megye nagyüzemi és háztáji gazdaságaiból. a beérett alsó leveleket gyorsan kell szedni, válogatni és szárítani is, különben romlik a minőségük, ezért a szárító tulajdonos tsz-ekben sem lehet megvárni, amíg összegyűlik a helyi berendezések üzemeltetéséhez szükséges mennyiség. a felvásárló telepek a legkisebb, kilós tételt is átveszik. a vállalat 14-16 százalékra szikkad - a jelenlegi, átlagosan több mint nyolcvan százalékról - a dohánylevelek víztartalma. /mti/

ács/az/gw ie
08.04 260784 1574

[- napi hatvan mázsa teljesítményű
szárítóiban

--

sb0021 4 150 mtib1021

székesfehérvári mirelit

1984. július 26. - megtelt a hűtőkamrák egyharmada, hatezer tonna zöldborsó, zöldbab, ribizli és karfiol mélyhűtésével végeztek a székesfehérvári mirelitüzemben. az idény jól kezdődött a dunántúli hűtőházban: a tervezettnél harminc százalékkal több, négyezer tonna zöldborsót sikerült mélyhűteniük. zöldbabból viszont a vártnál gyengébb a termés, a tervezettnél kevesebb jut a feldolgozó-sorokra, eddig százötven tonnányit dolgoztak fel, s még kétszázötven tonnányit akarnak tartósítani. kétszáz tonna karfiol mélyhűtését is tervezik, a zöltségféléből eddig 180 tonnányi került a

hűtőkamrákba. megkezdődött az uborka és a tökidény. salátauborkából száz tonnát „tesznek el”, a téli hónapokra, tökből pedig nyolcszáz ezer tonna mélyhűtését tervezik. a tökidény még a kezdetén tart, naponta tíz tonnányit gyalulnak, csomagolnak és hűtenek.

a jövő héten tetőzik a feldolgozási idény a hűtőházban, megkezdődik a csemegekukorica feldolgozása, ezzel együtt naponta száz-százötven tonnányi termés kerül már a gyártósorokra.

ugy tervezik, hogy az idény végéig 16.200 tonna mirelitterméket dolgoznak fel. negyven százalékat, felét exportra szánják. az első külföldre irányított szállítmányokat már utnak indították: angliába és az nszk-ba küldtek zöldborsót. /mti/

dáv/az/gw ie
08.33 260784 1324

--

sb0022 4 150 mtib1022

aratnak a mini kombájnok

1984. július 26. - a gabonatermesztési kutató intézet szegedi telepein sok ezer apró parcellán nevelnek kísérleti buzatörzseket, illetve folytatnak műtrágyázási és más agrotechnikai kísérleteket. e kis területek kalászosait külön-külön takarítják be erre alkalmas ugynevezett parcella-kombájnokkal, amelyek most már javában dolgoznak. a speciális kisgépek vágószélessége alig negyede a nagyüzemekben használatos kombájnokénak, de a mini kombájnok által képviselt gabonaszemeket az intézet laboratóriumaiban vizsgálatok sorának vetik alá. megméri hektóliter súlyát, meghatározzák fejrjetartalmát. azt is vizsgálják, hogy a gabonaszemek mekkorák, milyen formájúak, egészségesek-e. valamennyi jellemző adat összesített eredménye alapján választják ki a legjobb tulajdonságokkal rendelkező buzatörzseket. ezeket használják fel a tudományos kutatók nemesítő munkájukban az új fajták előállításához. /mti/

tób/az/gw ie
08.38 260784 0956

--

sb0023 4 160 mtib1023

a gyógyítás új lehetőségei veszprém megyében

1984. július 26. - a gyógyító munka új lehetőségeit teremtette meg a veszprém megyei kórház megállapodást kötött a veszprémi szénbányák vállalattal, s ennek értelmében közösen nappali szanatóriumot rendeznek be várpalotán a szénbányászoknak. a mozgásszervi megbetegedésben szenvedő bányászok egész napos gyógykezelésben részesülnek itt; az orvosi ellátásról a megyei kórház gondoskodik.

szeptemberben - szintén a megyei kórház szakmai irányításával és felügyeletével - az egyik iskola tanuszodájában megkezdik az asztmás gyermekek sajátos gyógyterápiáját. az uszás segítségével fejlesztik légzéstechnikájukat. az orvosok várakozása szerint a terápia révén csökkenthető a gyerekek gyógyszer-szükséglete.

egyszerűsítik a laboratóriumi vizsgálatok gyakorlatát is: a körzeti orvosi rendelőköt felszerelik a mintavevő eszközökkel, s innen küldik a vizsgálandó anyagot a központi laboratóriumba; a leletet huszonnégy órán belül kapja vissza a körzeti orvos. /mti/

bév/nmé/az/gw ie
08.52 260784 1049

--

sb0024 4 160 mtib1024

pipatórium szekszárdon

1984. július 26. - száznál több különleges pipát gyűjtött kedvtelésből eplényi Jenő nyugdíjas szekszárdi főmérnök. házi pipamuzeumában a fa és porcelán pipától, továbbá a magyar iparművészek faragta remekeitől kezdve, a török vizipipáig és kínai sárkánydiszítésű füstölő alkalmatosságig, a különböző tajtékpipáig sokféle mestermű található. becses ritkaságai közé tartozik a kun parasztféjes, a hiuz- és vaddisznóféjes pipa.

eplényi Jenő az örökké pipázó nagyapjától „örökölte”, kedvtelését és több ereklyeként őrzött pipáját. ő maga is pipázik, egy csomag illatos dohányt szív el hetenként, s erre a célra külön husz pipát váltogat, mert igazi pipás meleg pipából sohasem szív - vallja. /mti/

blb/kjné/az/gw ie
09.12 260784 0761

--

sb0025 4 130 mtib1026

halálos közlekedési baleset

1984. július 26. - kaposvár belterületén Varga Lajos 19 éves felszolgáló, Böhönyi Lajos személygépkocsival egy, az uttest szélén felügyelet nélkül várakozó tehergépkocsinak ütközött, majd az árokba borult. ütközéskor utasai közül Kiss Mária Magdolna 25 éves divatárú-kiskereskedő, kaposvári lakos a gépkocsiból kiesett, és egy másik személygépkocsi elütötte. Kiss Mária Magdolna a helyszínen meghalt, két utas súlyos, a személygépkocsi vezetője pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint Varga Lajos a gépkocsit nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. /mti/

ka/zsuhgy
09.57 260784 0654

--

sb0026 4 150 mtib1028

a munkavédelem a vasutas szakszervezet központi vezetőségi ülésének napirendjén

1984. július 26. - a vasutasok munkavédelmének helyzetét, a soron következő feladatokat vitatta meg csütörtöki ülésén a vasutasok szakszervezetének központi vezetősége. megállapították, hogy a vasútnál tovább javult a munkabiztonság, s ennek eredményeként csökkent a balesetek, valamint a balesetből eredő kieső munkanapok száma. különösen a veszélyes munkahelyeken - például a pályafenntartásnál vagy a kocsirendezésnél - sikerült visszaszorítani a súlyos kimenetelű baleseteket. a munkavédelem eredményességét jelzi, hogy az év első hat hónapjában huszonnyolccal kevesebb üzemi baleset történt, s a dolgozók 2 400 nappal kevesebbet mulasztottak baleset miatt, mint tavaly az első félévben. a szakszervezeti aktivistáknak a balesetek megelőzésében, a munkavédelem fokozásában jelentős szerep jutott: üzemi szemlék során rendszeresen feltérképezték a balesetveszélyes munkahelyeket, s ha hiányosságokat tapasztaltak, leállították a gépeket, esetenként szabálysértési vagy fegyelmi eljárást kezdeményeztek az előírásokat megszegőkkel szemben.

a szakszervezet teendőit a jövőben alapvetően meghatározza, hogy a munkavédelem irányítása július 1-től állami feladattá vált, s a vállalatok vezetői tartoznak felelősséggel az előírások maradéktalan megtartásáért. a szakszervezet azonban továbbra is ellenőrzi a munkavédelem helyzetét, javaslatokat tesz annak javítására,

h

továbbfejlesztésére. a helyi munkavédelmi szabályzatokat a vállalati vezetők a szakszervezeti szervekkel közösen dolgozzák ki, s együtt értékelik a tapasztalatokat is.

a központi vezetőség határozata alapján a vasutasok szakszervezete e feladatok ellátásában továbbra is az aktivisták segítségére támaszkodik. a munkavédelmi ellenőrök és őrkivesznek részt a balesetek megelőzésében. { még fokozottabban

a fegyelmezett munka gyakoribb ellenőrzése azért is fontos, mert az utóbbi években a balesetek többsége már nem műszaki hibák, vagy a munkavédelmi eszközök hiánya, hanem az emberi figyelmetlenség, illetve az előírások figyelmen kívül hagyása miatt következett be. éppen ezért a szakszervezeti aktivisták nagyobb gondot fordítanak arra is, hogy a munkavédelmi oktatás és a részvétel sehol se legyen formális, hanem valóban a balesetek megelőzését szolgálja. /mti/

mg/kö
11.00 260784 2334

-.-

sb0027 4 130 mtib1029

kambodzsai kormányfő - érkezés /1.rész/

1984. július 26. - a magyar népköztársaság minisztertanácsa meghívására párt- és kormányküldöttség élén csütörtökön hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezett chan sy, a kambodzsai népi forradalmi párt kb politikai bizottságának tagja, a kambodzsai népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

a több szocialista országot érintő körutja során most hazánkat felkereső delegáció különgépe a délelőtti órákban landolt a magyar és kambodzsai zászlókkal diszitett ferihegyi repülőtéren. chan syt, valamint a küldöttség tagjait ünnepélyesen fogadták; a légikikötőben katonai diszegység sorakozott fel csapatzászlóval.

a vendégek fogadására megjelent sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, borbándi jános, a központi bizottság tagja, miniszterelnök-helyettes, a kormány több tagja - közöttük várkonyi péter, a kb tagja, külügyminiszter - s politikai, gazdasági életünk több más vezető személyisége. ott volt karsai lajos, hazánk phnom penh-i, valamint chim nguon, kambodzsai budapesti nagykövete.

a repülőgépből kiszálló vendégeket elsőként sarlós istván üdvözölte szívélyes, baráti kézfogással. ezután uttörők virágcsokrot nyujtottak át a kambodzsai kormányfőnek.

a katonai egység parancsnoka jelentést tett chan sy miniszterelnöknek, majd a zenekar eljátszotta a kambodzsai és a magyar himnuszt. chan sy - sarlós istván társaságában - ellépett a diszegység előtt, és köszöntötte a katonákat.

ezt követően a kambodzsai kormányfő és a kíséretében lévő személyiségek üdvözölték a fogadásukra megjelent magyar közéleti vezetőket és a kambodzsai nagykövetség diplomatáit. az ünnepélyes fogadtatás után a vendégek gépkocsiba ültek, és szállásukra hajtottak. /folyt.köv./

t/kj/ár/zsu hgy
11.11 260784 1815

-.-

sb0028 4 150 mtib1030

a szombathelyi tanács vb ülése - városfejlesztés

1984. július 26. - a városfejlesztés eredményeiről és feladatairól tárgyalt csütörtöki ülésén a szombathelyi tanács vb ülése. mint elhangzott, a városépítés, fejlesztés a folyamatosan felülvizsgált és továbbfejlesztett rendezési tervekkel összhangban történt, illetve történik. ebben a tervidőszakban készült el a városközpont, a herényi, a stromfeld, valamint a kámoni mintalakótelep részletes rendezési terve, s megkezdődött az oladi új városrész építése. folytatták a belváros rekonstrukcióját, és beépültek a városközpont foghijai.

a tervidőszakban befejeződtek a joskar ola, a kisz és a derkovits lakótelepen a lakásépítések. jó ütemben halad a lakások kivitelezése a stromfeld ifjúsági lakótelepen és az oladi új városrészben. szombathelyen is emelkedett a magánérs lakásépítések száma, s a keresletnek megfelelően ki tudják elégíteni a telekigényeket. a telekellátást a lakásgazdálkodás szerves részeként kezelik. a tanács a vi. ötéves tervben 2.718 új lakás építésével számol.

a város ipari termelésének növekedése meghaladja az országos átlagot. a termelőegységeknél a tervidőszak első felében mintegy 1,6 milliárd forintot fordítottak beruházásokra, amelyek főként a gazdaságos termékszerkezet-váltást segítették elő.

a városban tovább javult a közlekedési helyzet, a kereskedelmi, egészségügyi ellátás, az idegenforgalmi fogadókészség, a szolgáltatások színvonala. a gyermekek bölcsődei, óvodai elhelyezése az igényeknek megfelelő. gondot okoz azonban az általános iskolai tanteremhiány annak ellenére, hogy három új, 16 tanteremes iskola is épült. ezért a továbbra is tanítanak szükségteremekben, és 21 tanulócsoportot utaztatnak.

a tanácskozás állásfoglalása szerint a gazdálkodásban továbbra is meghatározó lesz a nagy feladatokra összpontosított tervezés, a takarékoság, a belső erőforrások feltárása és az és szerű koordináció. a városfejlesztés fontos forrásának tekintik az elkövetkező időben is a lakosság társadalmi munkáját. /mti/

lér/mné,ká/gw hgy
11.36 260784 2058

-.-

sb0029 4 130 mtib1031

kék fény után: jelentkeztek a rendőrségen

1984. július 26. - önként jelentkeztek csütörtökön a rendőrségen a kék fény szerdai adásában körözött lakatos józsef 25 éves alkalmi munkás, lakatos lajos 23 éves és lakatos attila 18 éves háztakarítók, budapesti lakosok. a lakatos testvérek alaposan gyanúsíthatók gépkocsival való üzérkedéssel, valamint más bűncselekmények elkövetésével. /mti/

sr/ka/ár/zsu hgy
12.00 260784 0420

-.-

sb0030 4 160 mtib1033

a pécsi nyári színház záróelőadása

1984. július 26. - nemzetközi koncerttel zárul pénteken este a pécsi nyári színház idei évadja. a jeunesses musicales által szervezett nyári tábor hallgatói adnak hangversenyt a székesegyház melletti szabadtéri táncszínen. 1984 a cseh zene világévé, ennek megfelelően a műsor egyik száma dvorzsák „szláv táncok”, című műve lesz. a zenei táborok hagyománya, hogy - kodály zoltán szellemének tisztelegve - minden nyáron előadja a nemzetközi zenekar a „galántai táncokat”, a mostani szabadtéri koncerten is felcsendül majd a nagyzenekarra írt táncköltemény. a közönség a továbbiakban egy-egy liszt- és debussy-művet is hallhat a fiatal hazai és külföldi muzsikuskok tolmácsolásában. vezényel ligeti andor, közreműködik némethy attila zongoraművész.

a mecsekaljai teátrumnak ez volt a hetedik évadja, és az idén is a táncművészet állt a színházi műsor középpontjában. az ötletes program során tizenhárom féle produkciót - köztük egy dráma és két táncjáték ősbemutatóját - láthatta a közönség, s a különböző szabadtéri színpadokon mintegy negyven előadást tartottak. ez alkalommal először szerepelt pécsen a prágai kamarabalett és a moldáviai nemzeti színház társulata. /mti/

igó/bné,ká/gw hgy
12.05 260784 1259

-.-

sb0031 4 180 mtib1034

baleset óbudán

1984. július 26. - tiltott helyen haladt át budapesten, a iii. kerületi flórián téri felüljáró uttestjén veres józsef tivadar 54 éves nehézgépkézelt, budapesti lakos, és egy személygépkocsi elütötte. a gyalogos a helyszínen belehalt sérüléseibe. /mti/

sr/ka/ár/zsu hgy
12.07 260784 0299

h

-.-

bel

- 24 -

1984.07.26.

sb0032 4 160 mtib1035

csillagászok, ornitológusok tábora

1984. július 26.- föld és ég címmel nyári tábort nyitottak csütörtökön mogyorósbányán, a település fölött emelkedő kőhegyen hetven komárom megyei amatőr csillagász és ornitológus vert tábort kettős céllal. éjszaka - az országos-nemzetközi megfigyelési programhoz csatlakozva - csillagászati észleléseket végeznek, nappal pedig a terület madárvilágát térképezik fel. a terület botanikai felmérése, valamint egy állandó kutatóbázis kiépítése is a tábor feladatai közé tartozik.

ismert fővárosi szakemberek is felkeresik a kutatók táborát, és előadásokat, tájékoztatókat tartanak az ifjú csillagászjelölteknek a meteorokról, üstökösökről, a csillagászat történetéről.

a tábor teljes megfigyelési-kutatási anyagát, a feldolgozás után, kiadványban jelentetik meg a rendezők, a komárom megyei művelődési központ és a tit. /mti/
ráb/ráb,ká/gw hgy
12.08 260784 0898

--

sb0033 4 150 mtib1036

augusztus 19-20: hortobágyi hidi-vásár

1984. július 26. - augusztus 19-én és 20-án rendezik meg a hortobágyi hidi-vásárt - jelentették be csütörtökön debrecenben, a hortobágyi idegenforgalmi bizottság ülésén.

a kilenclyuku hid lábánál 19. alkalommal megrendezendő vásáron évszázados hagyományokat elevenítenek fel, régi szokásokat idéznek. valamikor ezen a helyen ezrével cseréltek gazdát a végeláthatatlan pusztán nevelt állatok, s onnan hajtották tovább hazai és külföldi vágóhidakra. a ménest, a szürke magyar gulyát, illetve a rackanyáját most is felhajtják a hid lábához, de csak mint idegenforgalmi nevezetességet. a csárda előtti téren felállított sátrakban viszont most is kaphatók majd a különböző pásztorviseletek és eszközök: széles karimájú kalapok, gyöngyházzal berakott nyelű karikás ostorok, csengők, pergők, kolompok, juhászbundák. a népművészek, a népi iparművészek a táj jellegzetességeit őrző szűrőket, rátéteket, fekete égetett agyagedényeket árulnak.

bel

- 25 -

1984.07.26.

a hidi-vásár alkalmából a hortobágyon találkoznak az ország különböző részeiből érkező pásztorok, a vízi szinpadon tiszántúli néptáncgyűttesek adnak műsort, a mátai Lovaspályán pedig lovasok, fogatok tartanak bemutatót. /mti/

szü/éva,ká/zsu hgy
12.08 260784 1245

--

sb0034 4 160 mtib1037

bajor levéltárosok budapesten

1984. július 26. - a bajorországi levéltárak igazgatója, walter jaroschka vezetésével bajor levéltárosok látogattak el az országos levéltárba, valamint az új magyar központi levéltárba. a küldöttség tagjai az intézményekben szakmai tapasztalatcserén vettek részt, megtekintették a raktárakban őrzött dokumentumokat, azok elhelyezését, s több kiállítást is megnéztek. /mti/

k/ri/zsu/km hgy
12.13 260784 0434

--

sb0035 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. július 26. - a meteorológiai intézet jelenti július 26-án 12.00 órakor:

változékony, szeles idő

európa legnagyobb részén ismét változékonyra fordult az időjárás. az atlanti-óceán északnyugati térségéből viszonylag nagy sebességgel érkeznek a különböző nedvességtartalmu és viszonylag hűvös léghullámok a szárazföld középső és déli területei fölé. a frontok vonulását megerősödő szél, átmenetileg megnövekvő felhőzet és rövid ideig tartó eső, zápor jelzi. a földközi-tenger középső medencéjéből az elmúlt 24 órában nagy nedvességtartalmu, enyhe levegő indult el az alpok és kárpátok irányába. a nedves levegő hatására csütörtök délelőtt a kárpát-medencében is sokfelé megnövekedett a felhőzet.

hazánkban szerdán az időnként megnövekvő felhőzet mellett általában 7-11 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőssége az ország nagy részén 23 és 27 fok között alakult. éjszaka dél-délnyugat felől egyre több helyen növekedett meg erősen a felhőzet, és elszórtan már zápor, zivatar is kialakult. a csütörtök reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége azonban sehol sem érte el a 10 mm-t.

csütörtök hajnalra északkeleten 7-13, másutt 13-17 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt keleten, északkeleten még tulnyomóan napos, másutt erősen felhős volt az ég. főleg a dunántúlon esett többfelé zápor, helyenként zivatar is előfordult. a hőmérséklet 11 óraker általában 17 és 22 fok között volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 20.7 fok volt, és ez 1 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

a balaton vizének hőmérséklete 11 óraker siófoknál 21 fok volt.

ma 12 óraker budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mbar, változatlan.

várható időjárás péntek estig:

eleinte országszerte gyakran lesz erősen felhős az ég, és sokfelé várható ismétlődő zápor, helyenként zivatar. pénteken napközben északnyugat felől csökken a felhőzet, de főleg keleten még számítani kell záporra, zivatarra. északnyugatra fordul és elsősorban a dunántúlon megerősödik a szél. az évszakhoz képest hűvös lesz az idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 19 és 24 fok között alakul.

/folyt.köv./ zsu
12.47 260784 2331

--

sb0036 4 130 mtib1039

kádár jános fogadta a lutheránus világszövetség vezetőit

1984. július 26. - kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, az elnöki tanács tagja csütörtökön a parlamentben fogadta a lutheránus világszövetség vezető tisztségviselőit, köztük josiah kibira püspököt, a lutheránus világszövetség elnökét és carl mau főtitkárt, akik a szervezet vii. világgyűlése alkalmából tartózkodnak hazánkban.

a találkozáson véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, a különböző társadalmi rendszerekben élő, eltérő világnézetű emberek közös felelősségéről és cselekvésének lehetőségeiről az enyhülés, a béke, a bizalom kölcsönös erősítése, a leszerelés és a társadalmi igazságosság érdekében.

jelen volt dr. káldy zoltán, az evangélikus egyház püspök-elnöke/
a lutheránus világszövetség végrehajtó bizottságának tagja és miklós
imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. /mti/

t/kj/-ár/gw olt
13.18 260784 0954

--

sb0037 4 160 mtib1041

művelődéstudományi nyári egyetem

1984. július 26. - az mta szegedi biológiai központjának kongresszusi termében csütörtökön megnyílt a tit művelődéstudományi nyári egyeteme. a tizenharmadik alkalommal megrendezett kurzus mintegy 300 résztvevőjét szabó g. lászló, a csongrád megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte. az első előadást „társadalom, műveltség, szabadidő”, címmel köpeczi béla akadémikus, művelődési miniszter tartotta.

az augusztus 2-án záruló nyári egyetemen összesen 18 referátum hangzik el a több szabadidő és a művelődési szokások változásának összefüggéseiről. sok területről összegyűjtött tapasztalatok azt mutatják, hogy jelenleg még kevesen fordítják szabadidejüket önművelésre, elsősorban humán műveltségük gyarapítására. nagyon sokan vállalnak viszont munkaidőn túli külön munkákat jövedelmük gyarapítására, ami azzal járt, hogy növekedett a mezőgazdasági, technikai ismereteket nyújtó tanfolyamok iránti érdeklődés.

1984.07.26.

az előadók vizsgálják a művelődési házak, a könyvtárak, az ifjúsági házak új feladatait, szólnak a fiatalok szabadidős szokásairól, az ötnapos tanítási hét tapasztalatairól, az egészséges életmód feltételeinek megteremtéséről, a tömegkommunikációs eszközök közművelődést segítő munkájáról.

a nyári egyetem résztvevői megtekintik a szegedi szabadtéri játékok előadásait, az ünnepi hetek kiállításait, koncerteket hallgatnak, és dél-alföldi kirándulásokon vesznek részt. /mti/

dén/f, ká/gw hgy
13.35 260784 1463

--

sb0038 4 180 mtib1042 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

jobbára erősen felhős idő várható ismétlődő záporral, zivattal. a szél időnként megélénkül. a késő esti hőmérséklet 19, a péntek hajnali 14 fok körül alakul.

várható időjárás a balatonnál csütörtök estig:

az északnyugati szél megerősödik, zivatar idején viharos széllelkések is lehetnek, így a piros jelzés érvényes. jobbára felhős marad az ég, és újabb zápor, zivatar várható. a délutáni hőmérséklet 22, 23, a késő esti hőmérséklet 18, 19 fok körül lesz.

a tó vizének hőmérséklete 21 fok.

távolabbi kilátások szombattól keddig:

folytatódik a hűvös idő. az északnyugati szél időnként megerősödik. a jövő hét elején több órás napsütésre számíthatunk, a nappali felmelegedés erősödik.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10, 15 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 20, 25 fok között, később 25 fok körül lesz. jelentős mennyiségű csapadék /legalább napi 5 mm/ az ország területének 20 százalékán várható.

a duna budapestnél 197 cm, a víz hőmérséklete 19,2 fok. /mti/ kö

13.40 260784 1298

--

1984.07.26.

sb0039 4 130 mtib1043

elhunyt borbola mihály

1984. július 26. - borbola mihály nyugállományu alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944 óta volt tagja a pártnak, 65 éves korában elhunyt. temetése - katonai tiszteletadással - július 30-án 11 órakor lesz a siófoki temetőben.

mszmp néphadseregi bizottsága
mszmp siófok városi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

/mti/ ka/kö ag olt
13.45 260784 0552

--

sb0040 1 180 mtib1044

sarlós istván és chan sy pohárköszöntője /1. rész/

1984. július 26. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a kambodzsai párt- és kormányküldöttség tiszteletére rendezendő ma esti diszvacsorán elhangzó pohárköszöntők rövidített szövegét. az anyag feloldásig embargós, keretet később adunk.

x x x

sarlós istván, az mszmp központi bizottsága és a minisztertanács nevében szívélyesen köszöntötte a kambodzsai vendégeket. rámutatott:

- a mi népünk is mély rokonszenvvel figyeli és cselekvően támogatja a kambodzsai népköztársaságban nehéz feltételek között folyó országépítő és honvédő munkát. nagyra értékeljük az elért eredményeket, azokhoz szívből gratulálunk, további munkájukhoz sok sikert kívánunk.

sarlós istván ezután hazai építőmunkánk feladatairól beszélt, majd a két ország együttműködéséről szólva megállapította:

- a magyar népköztársaság és a kambodzsai népköztársaság fejlődő kapcsolatai céljaink - a béke és a társadalmi haladás - azonosságára épülnek. együttműködésünk alapját 1980 novemberében heng samrin elvtárs magyarországi látogatása során fektettük le. örömmel állapíthatjuk meg, hogy kapcsolataink napról-napra gazdagodnak. a magunk részéről arra törekszünk, hogy lehetőségeinkhez mértén a

jövőben is részt vállaljunk a kambodzsai népgazdaság fejlesztésében, megteremtjük a hosszú távu, kölcsönösen előnyös gazdasági kapcsolatok feltételeit, amelyek eredményesen szolgálhatják közös céljaink elérését.

a kormány elnökhelyettese nemzetközi kérdéseket érintve hangsúlyozta a szocialista országok készségét a fegyverzet csökkentését célzó konstruktív javaslatok megvitatására, az államok közötti bizalom légkörének helyreállítását szolgáló párbeszédre.

- nagy jelentőségűnek tartjuk a varsói szerződés tagállamainak a nato-országokhoz a közelmúltban intézett budapesti felhívását a katonai erő alkalmazásáról való kölcsönös lemondásról és a békés kapcsolatok fenntartásáról. európa és a világ népeinek érdekei is azt kívánják, hogy érdemi választ kapjunk javaslatainkra.
/folyt.köv./

-ár/mz/zsu
13.50 260784 2121

--

sb0041 1 130 mtib1045

sarlós istván és chan sy pohárköszöntője /2. rész/

- a magyar népköztársaság következetesen támogatja az indokina szocialista országoknak a délkelet-ázsiai térség békéjének, biztonságának és stabilitásának megteremtésére irányuló következetes politikáját. azt valljuk, hogy a vitás kérdéseket külső erők beavatkozása nélkül, maguknak az érintett országoknak, a kialakult realitások és egymás érdekeinek kölcsönös tiszteletben tartásával kell tárgyalások útján rendezni.

ezt a szándékot fejezik ki a testvéri indokina államoknak az érdemi párbeszéd kialakítására tett javaslatai és konkrét lépései, így a vietnami önkéntesek újabb egységeinek kambodzsából való kivonása is. a magyar népköztársaság határozott támogatásáról biztosítja minden nemzetközi fórumon a kambodzsai nép egyetlen törvényes képviselőjét, a kambodzsai népköztársaság kormányát - hangoztatta sarlós istván.

chan sy válaszbeszédében köszönetet mondott a szívélyes fogadtatásért. kijelentette: a kölcsönös megértés és segítségnyújtás őszinte szellemében lezajlott tárgyalások tovább erősítették a kambodzsai-magyar baráti kapcsolatokat, a szolidaritást és az együttműködést, amely a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elvei alapján töretlenül fejlődik tovább a jövőben is.

#

a kambodzsai kormányfő méltatta a fejlett szocializmus építésében elért magyar eredményeket, majd hangsúlyozta:

- a kambodzsai nép nem felejtje el soha, hogy a magyar népköztársaság közvetlenül felszabadulásunk után elismerte a kambodzsai népköztársaságot, és a nehéz helyzetben értékes segítséget nyújtott a kambodzsai népnek mind szellemi, mind anyagi téren. heng samrin elnök budapesti látogatása és a kambodzsai-magyar gazdasági vegyesbizottság létrehozása szilárd alapot adott napról-napra erősödő baráti kapcsolatainknak és együttműködésünknek.

- jelenleg a pártunk iv. kongresszusa által kijelölt két stratégiai feladatot hajtjuk végre: megvédjük és a legrövidebb időn belül aktívan újjáépítjük országunkat - mondotta a továbbiakban. - közvetlenül időszerű feladatot jelent gazdasági életünk helyreállítása és megszilárdítása, a mezőgazdaság fejlesztése és a testvéri országokkal kialakított kereskedelmi együttműködés további erősítése.

/folyt. köv./ -ár/mz/zsu
13.52 260784 2276

--

sb0042 1 130 mtib1046

sarlós istván és chan sy pohárköszöntője /3. rész/

a három indokina ország 1983 februári csúcstalálkozója helyesen jelölte meg a fő történelmi kérdéseket, és továbbfejlesztette a három állam szolidaritását, barátságát és sokoldalú együttműködését a szovjetunióval és a szocialista országokkal. kambodzsai, vietnami és laoszi harci szövetsége és különleges kapcsolatai új, minőségileg magasabb szintre emelkedtek. az elért stabilitás és fejlődés alapján kambodzsai és vietnami megállapodott a vietnami önkéntes erők újabb, immár harmadik részleges kivonásában.

a kormányfő hangoztatta, hogy hazája támogatja a varsói szerződés külügyminiszteri tanácsa legutóbbi budapesti ülésének nyilatkozatát, s a szovjetunió, a szocialista országok mindazon javaslatát, amelynek célja megakadályozni az imperializmusnak, az egyesült államoknak az emberiséget nukleáris katasztrófával fenyegető politikáját.

chan sy befejezésül azt a meggyőződését fejezte ki, hogy a két ország baráti szolidaritása és együttműködése tovább erősödik a jövőben is. /mti/

-ár/mz/zsu
13.53 260784 1072

#

--

sb0043 4 170 mtib1047 /felhasználható: 17 órától!/
 urh rádióverseny

1984. július 26. - csütörtökön kecskeméten - győzelem-39 címmel - megkezdődött a szocialista országok hagyományos urh rádióversenye. bulgária, csehszlovákia, lengyelország, az ndk, románia, a szovjetunió és hazánk 7-7 tagú csapata állt rajthoz a vetélkedőn, amelyet az ndk rádiósai kezdeményeztek és 1978 óta minden évben más-más országban rendeznek meg. a megnyitón mező Mihály, a kecskeméti városi tanács elnöke köszöntötte a versenyzőket.

a háromnapos vetélkedő bács-kiskun megye különböző pontjain zajlik le. pénteken sorsolással döntenek el, melyik csapat hová települjön. a települési helyeket azonban úgy választották meg, hogy lehetőleg azonos legyen a tengerszint feletti magasságuk, vagyis hasonlóak legyenek a csapatok terepfeltételei. a verseny szombaton 16 órakor kezdődik, s vasárnap 14 órakor ér véget. a feladat: a rendelkezésre álló husz óra alatt minél több kapcsolatot kell létesíteni táviróval vagy élőbeszéddel, s lehetőleg minél nagyobb távolságot kell áthidalni az éterben. a távolság azonban legfeljebb egy európai területet jelent, hiszen a rádiókat maximum 5 watt teljesítménnyel szabad működtetni. a verseny eredményét hétfőn hirdetik ki a kecskeméti széktői kempingben. /mti/

Lak/kz/mz olt
 14.12 260784 1262

--

sb0044 4 160 mtib1048 /felhasználható: 17 órától!/
 tandori tipiak miskolcon

1984. július 26. - tandori dezső költő saját írásaihoz készített illusztrációból rendezett kiállítás nyílt csütörtökön a miskolci józsef, attila könyvtárban. a mintegy ötven rajzot és litográfiát felvontató tárlat szeptember 15-ig látogatható. /mti/

tre/tné/kz/mz olt
 14.58 260784 0311

h

--

sb0045 4 160 mtib1049 /felhasználható: 18 órától!/
 kerámia-kamaratárlat kecskeméten

1984. július 26. - ben peterman holland kerámikusművész alkotásaiból nyílt kamarakiállítás csütörtökön kecskeméten az erdei ferenc művelődési központban. a művész két hónapot töltött kecskeméten a nemzetközi kerámia kísérleti stúdióban, s itt készült munkáit mutatja be a tárlaton.

a kecskeméti kerámia stúdiónak a nyolc évvel ezelőtti alapítás óta mintegy harminc külföldi ösztöndijasa volt, a stúdióban készített alkotásaikból a tervek szerint a jövő év elején gyűjteményes kiállítást rendeznek. /mti/

Lak/bné st/vé olt
 14.58 260784 0579

--

sb0046 1 150 mtib1050

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0054 mtib1036 sz. hírünk címe helyesen:

augusztus 18-20: hortobágyi hidi vásár

az 1. sorában a szöveg helyesen:

augusztus 18-án, 19-én és 20-án ...

/mti/ mz olt
 15.00 260784 0270

h

--

sb0047 4 130 mtib1051

hazaérkezett faluvégi Lajos

1984. július 26. - csütörtökön hazaérkezett a faluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke által vezetett küldöttség, amely július 16-25. között hivatalos látogatást tett Japánban és a szingapuri köztársaságban. a delegáció tárgyalásokat folytatott a japán és a szingapuri kormány tagjaival, a gazdasági és a pénzügyi élet vezető képviselőivel a kétoldali kapcsolatok fejlesztéséről. a küldöttség tagja volt juhász Ádám, ipari államtitkár és Herkner Ottó, külkereskedelmi miniszterhelyettes. /mti/

jf/jf/vé olt

15.01 260784 0592

-.-

sb0048 4 160 mtib1053 /felhasználható: 16.00 órától!/
ndk-beli fuvósok békésben

1984. július 26. - csütörtökön egyhetes vendégszereplésre békésbe érkezett az ndk-beli Wünschendorf 42 tagú ifjúsági fuvószeneke. a thüringiai kisváros diákfuvósai békés város vendégei, fellépéssorozattal viszonyozzák a békési gimnázium énekkarának minapi ndk-beli vendégszereplését.

a Wünschendorfi diákfuvósok Békéscsabán, Békésmegyeren és Gyulán lépnek fel - ez utóbbi hangversenyük hétfőn lesz a vár melletti tószinpadon. /mti/

sam/ke,ká/vé olt

15.03 260784 0500

-.-

sb0049 4 130 mtib1054

szalem esz-szabah elutazott hazánkból

1984. július 26. - befejezte hivatalos magyarországi látogatását Szalem esz-szabah sejk, Kuvait hadügyminisztere, aki Czinege Lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter meghívására küldöttség élén néhány napig hazánkban tartózkodott. a kuvaiti katonai küldöttség tárgyalásokat folytatott a két felet kölcsönösen érdeklő kérdésekről, ismerkedett hazánk politikai és gazdasági vívmányaival, kulturális nevezetességeivel, néphadseregünk katonáinak szolgálati körülményeivel, kiképzésük, nevelésük formáival, módszereivel, eszközeivel.

a Szalem esz-szabah vezet te küldöttség csütörtökön elutazott hazánkból. /mti/

ka/ár/vé olt

15.06 260784 0689

-.-

sb0050 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/
tengervíz-hőmérsékletek

1984.július 26.

1.fekete-tenger	/szovjet partvidék/	23
2.fekete-tenger	/bolgár, román partvidék/	23
3.ékei-tenger		24
4.adriai-tenger	/jugoszláv partvidék/	24
5.adriai-tenger	/olasz partvidék/	24
6.földközi-tenger	/olasz partvidék/	24
7.földközi-tenger	/francia partvidék/	23
8.földközi-tenger	/spanyol partvidék/	24
9.balti-tenger		16 fok

hazai vízhőmérsékletek:

balaton /siófoknál/	21 fok
duna /budapestnél/	19 fok

15.25 260784 0689

-.-

sb0051 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. július 26. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	25 fok
london	20 fok
oslo	18 fok
stockholm	19 fok
helsinki	18 fok
berlin	20 fok
varsó	19 fok
leningrád	18 fok
moszkva	19 fok
kijev	19 fok
prága	22 fok
bécs	22 fok
róma	30 fok
madrid	30 fok
belgrád	25 fok
bukarest	23 fok
szófia	28 fok
athén	29 fok

/mti/ fgy/jf/mz olt

15.25 260784 0807

--

sb0052 4 150 mtib1059

ipari tudományos konferencia szegeden

1984. július 26. - ipari tudományos konferencia kezdődött csütörtökön szegeden a technika házában több mint 200 vállalati vezető részvételével. ballai lászló, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője tartott bevezető előadást a gazdaságpolitika időszerű kérdéseiről. beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke a vállalati belső érdekeltségi rendszer továbbfejlesztésével foglalkozott előadásában. a kétnapos tanácskozáson összesen 15 előadás hangzik el. /mti/

dob/f/st/mz olt

15.26 260784 0545

--

sb0053 4 180 mtib1060 /közönségszolgálat!/
autóbuszal a lovasnapokra

1984. július 26. - a dömsöd melletti apajpusztán július 27-29. között rendezik meg a hagyományos pásztor- és lovasnapokat. a volán 20. számú vállalat /volánbusz/ a következő menetrend szerint szállítja az érdeklődőket a rendezvényre. a dömsöd cukrászda - dömsöd vasutállomás - apajpuszta vonalon július 27-én 14.00 órától, július 28-án és 29-én 6.00 órától - minden óra 00. és 30. percében - indulnak járatok.

július 28-án és 29-én a dömsöd vasutállomás - apajpuszta vonalon az előző járatokon kívül valamennyi dömsödre érkező vonattól, a szigetalmi autóbusz-állomásról és szigetszentmiklósról 6.00-8.00 óra között 30 percenként közlekednek a buszok. a dömsödi hajóállomástól minden érkező hajótól indulnak járművek.

budapestről /népstadion állomástól/ 27-én és 28-án 5.30, 6.30, 7.35, 8.30, 9.30, 10.30, 13.45, 15.15, 16.15, 16.45, 17.30, 20.15, július 29-én pedig 5.30, 6.30, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30, 15.15, 16.15, 16.45, 17.30, 20.15, 22.00 órákor indulnak autóbuszok. ezekről a dömsödi vasutállomásnál lévő elágazásnál kell átszállni az apajpusztára induló járatokra.

apajpusztáról visszafelé valamennyi vonat-, hajó-, és távolsági járatához közlekedik autóbusz, ezenkívül 30 percenként a dömsöd cukrászda állomásig is. budapestre a dömsödi vasutállomásnál lévő elágazástól 27-én és 28-án 7.11, 7.37, 8.39, 13.32, 15.45, 17.30 és 19.37, július 29-én 7.11, 7.37, 8.39, 13.32, 14.38, 17.30, 19.02, 19.18, 19.37, 19.50 órákor indulnak a buszok. a volán tartalék buszokat is indít, a forgalom nagysága szerint. /mti/

vir/st/mz olt

15.27 260784 1595

--

sb0054 4 150 mtib1061

energiatakarékos ujdonságok

1984. július 26. - új típusú, energiatakarékos gépeket, berendezéseket mutattak be csütörtökön a szegedi ipari vásáron résztvevő szakembereknek a kiállító vállalatok. a győri rekard mezőgép vállalat a hódmezővásárhelyi rákóczi tsz tápéi üzemegységében tartott nagy érdeklődéssel kísért bemutatót. ott ismertetett új megoldású munkagépe - a forgóborona - függőleges tengelyek körül forgó késeivel vízszintes irányban lazítja a termőföldet, ezáltal mérsékeli a talaj kiszáradását, s nem hozza a felszínre a korábban bevitt műtrágyát. Legfőbb előnye az anyag- és energiatakarékosság, hiszen a földet olyan apróra zuzza, hogy elegendő a talajt egy menetben megművelni vele.

a gyöngyösi agromechanika ipari szövetkezet áramot fejlesztő, vizet szivattyúzós szélmotorokat és egyéb szélenergia gépek egész sorát, továbbá új típusú napbojlert mutatott be működés közben az érdeklődőknek, a duna-tisza közti állami építőipari vállalat pedig ragasztott, rétegelt keresztmetszetű elemekből, két- vagy több rétegű hőszigetelő üveggel készült ablakokat, ajtókat ismertetett. /mti/

dob/kz/mz olt

15.28 260784 1123

-.-

sb0055 4 130 mtib1062

nem történt mulasztás a pilisi autóversenyen

1984. július 26. - a rendezőket nem terheli büntetőjogi felelősség az idén március 24-én a pilisi hegyekben rendezett autós hegyi versenyen történt súlyos balesetért - tájékoztatták a pest megyei rendőr-főkapitányságon csütörtökön az mti munkatársát.

a több hónapig tartó - szakértők bevonásával folytatott - vizsgálat a napokban lezárult. a korábban közzé tett információktól eltérő tényeket nem állapítottak meg. mint ismeretes: szabolcsfi péter az általa vezetett autóval a verseny 12 kanyarja közül a legenyhébben, a legveszélytelenebbnek minősítettben sodródott ki a pályáról. a tehetetlenül pörgő kocsi 14 szurkolót sodort el, közülük kettőt maga alá gyűrt, s végül az ott engedéllyel tartózkodó autóbussznak vágódva állt le. a baleset során négyen meghaltak, kilencen súlyos, hárman könnyű sérülést szenvedtek.

a szerencsétlenség okát kutatva a szakértők megállapították: szabolcsfi péter versenyzésre alkalmas állapotban vezetett. gépkocsiját műszakilag rendben találták, a rajta található sérüléseket egyértelműen az ütközés okozta. a pálya az előírásoknak megfelelően volt előkészítve. a rendezők, a nézők biztonságáért mindent megtettek: a kötelezően előírt 19 pályabíró helyett 29-et foglalkoztattak, 50 rendező helyett 120, 40 rendőr helyett 80 teljesített szolgálatot. a hírforgalom és a közönség tájékoztatása is megfelelő volt. a verseny végig - egy természetes védőkorlátnak is betudható - hegyoldalak között zajlott, a baleset színhelye volt az egyetlen lapályos rész. itt rendőrök, rendezők, s dupla szalagkordon óvta a pályát, ezen kívül ölfarakást is emeltek a pálya és a nézők közé az esetlegesen kivágódó gépkocsi megállítására.

sajnos a nézők fegyelmezetlenségén még e nagyszámu rendezőgárda sem tudott urrá lenni; sokan többszöri felszólításra sem hagyták el a veszélyes pályaszakaszt. a kifeszített védőkorlatot pedig leszaggatták. a most lezárult vizsgálat megállapította: a baleset súlyos következményeiben végső soron a nézők fegyelmezetlensége játszott közre. /mti/

-és/mz olt

15.30 260784 2085

-.-

sb0056 4 160 mtib1063

kitüntették az interpress magazint

1984. július 26. - a nemzetközi újságíró szervezet július fucik díjjal tüntette ki az interpress magazint, alapításának 10. évfordulója alkalmából. a kitüntetést jiri kubka, a nusz főtitkára csütörtökön adta át budapesten. az ünnepségen jelen volt lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője, valamint a minisztertanács tájékoztatási hivatalának, a magyar újságírók országos szövetségének képviselői, s a magyar sajtó vezető munkatársai. /mti/

ri/tr -ár rj olt
15.38 260784 0539

h

-.-

sb0057 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a környező országok várható időjárása

1984. július 26. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

csökken a felhőzet, már csak elszórtan várható zápor. a hőmérséklet pénteken kora délután 18, 23, szombaton hajnalban 8, 13 fok között alakul.

cehszlovákia:

a felhőátvonulásokból elszórtan záporok várhatók. a hőmérséklet pénteken kora délután 18, 23, szombaton hajnalban 8, 13 fok között alakul.

szovjetunió:

gyakran lesz erősen felhős az ég, eső, zivatar várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 19, 24, szombaton hajnalban 10, 15 fok között alakul.

románia:

tulnyomóan borult idő várható sokfelé esővel, záporral, helyenként zivatarral. a hőmérséklet pénteken kora délután 19, 24, szombaton hajnalban 11, 15 fok között alakul.

jugoszlávia:

felszakadozik a felhőzet, szórványosan még záporok várhatók. a hőmérséklet pénteken kora délután 20, 25, szombaton hajnalban 10, 15 fok között alakul. /mti/

fgy/jf/mz olt

15.41 260784 1123

--

sb0058 4 150 mtib1056

időjárési előrejelzés és orvosemeteorológiai tájékoztató

1984. július 26. - a július 27-től augusztus 2-ig tartó időszakban változékony időre számíthatunk. eleinte szeles, az évszakhoz képest hűvös idő lesz, és még többfelé kialakulhat záporosó. később a több napsütés hatására erősödik a nappali fölmelegedés, és már csak helyi záporok lehetnek. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 21, 26 fok között, később 25 fok körül alakul. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet általában 12, 17 fok között várható.

a hét végi hidegfront miatt gyakoribbá, erősebbé válhatnak a reumás fájdalmak, szaporodhatnak a görcsök. a front elvonulásával ezek a panaszok megszűnnek és a közérzet is számottevően javul. a várhatóan tiszta levegő a napsugárzásban megnöveli az ultraviola összetevő arányát, ami kedvező feltételeket nyújt a napozáshoz. /mti/

fgy/jf nj olt
15.41 260784 0872

--

sb0059 4 130 mtib1064

kambodzsai küldöttség - tárgyalások /2.rész/

délután a parlament delegációs termében megkezdődtek a magas szintű tárgyalások.

a magyar tárgyalócsoportot sarlós istván vezeti. a csoport tagjai: borbándi jános, váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, nagy gábor külügy-, káplár józsef külkereskedelmi és körtvélyes istván ipari miniszterhelyettes, valamint dóró györgy, az országos tervehivatal elnökhelyettese és karsai lajos.

a kambodzsai küldöttséget chan sy vezeti. a delegáció tagjai: chea soth miniszterelnök-helyettes, a kambodzsai népi forradalmi párt kb politikai bizottságának tagja, taing sarim bel- és külkereskedelmi, kong sam ol mezőgazdasági miniszterek, kon korm külügy-, ty yao tervezési és klaut randy ipari miniszterhelyettesek, valamint chim nguon. /folyt.köv./

a tárgyalásokon részt vettek a magyar, illetve kambodzsai tárgyalócsoport szakértői is. /folyt.köv./

t/kj -ár nj olt
15.42 260784 0945

CS 18¹⁵

--

sb0060 4 150 mtib1065

gabonátároló akácfából

1984. július 26.- az ország első akácfából készült gabonátárolóját csütörtökön helyezték üzembe a karancslapujtói karancs tsz-ben. a 800 tonna befogadóképességű, 13 méter átmérőjű és mintegy 12 méter magas, alakjával óriási jurtóra emlékeztető tárolót a tsz saját szabadalma alapján, saját erőből, összesen 1,3 millió forint költséggel harmincöt nap alatt építette fel. a tároló vasbeton alapon nyugszik, váza profilacélból, palástja pedig öt centiméter vastag száritott, ugynevezett hosszított akácból készült. a csucsos tetőszerkezetet graboplast-ponyvával fedték le. feltöltése és ürítése mezőgazdasági felszedő-fuvó berendezéssel történik, s mindössze tizenkét órát igényel. a tsz évente tíz-tizenkét ilyen tároló előállítására képes.

a létesítményt ünnepélyesen üzembe helyező papócsi lászló mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes rámutatott, hogy a „karancs”, gabonátárolónak különösen a kis- és középgazdaságokban van nagy jövője, mert amellet, hogy olcsó és gyorsan elkészíthető, több célra is felhasználható. a gabona- és abrakféléken kívül alkalmas minden por- és granulátum, így például műtrágya raktározására, s megfelelő belső kiképzése után folyadékok tárolására is. az akácfa-tárolókból viszonylag kis ráfordítással a helyi szükségleteket kielégítő komplex takarmánykeverő üzem alakítható ki. /mti/

csiz st/vé olt

16.03 260784 1389

--

sb0061 4 160 mtib1066

az időmérés története

1984. július 26. - az időmérés történetéről nyílt kiállítás csütörtökön az iparművészeti múzeumban. az országos műszaki múzeum és a vendéglátó intézmény közös kiállításán ezuttal - mellőzve az idő filozófiai és fizikai változásának változásait, - az időmérés fejlődésének kiemelkedő szellemi és tárgyi emlékeit mutatják be.

a sok technikai és művelődéstörténeti szempontból is érdekes tárgy közül kiemelkedik a világhírű német óraművesség és tok készítés egyik legrangosabb alkotása egy 1566-ból származó asztronómiai óra, amely egykor miksa német-római császár és magyar

cf 1875

király tulajdona volt. kiállították báthori zsigmond erdélyi fejedelem diszóróját, s pápai-páriz ferenc szótáriró és orvos xvii. század végi zsebóróját is. a xvii. században a felvidéken több híres napórákésztő mester dolgozott. a kiállításon az ő emléküknék is adóznak és bemutatják a körmöcbányai schindler napóróját és a rozsnói skolnik műhely 1820 körül készült helioastronométeriét. az iparművészeti múzeum kiállításán megemlékeznek az 1582-es naptárreformról, s annak jelentőségéről éppugy, mint a multszázad végi hazai egységes zónaidő bevezetéséről.

a xviii. században számos világhírű mester készített órákat. közülük graham, tompion, és quara alkotásai szerepelnek a bemutatón. ennek a kornak egyik fontos problémája volt a hajók navigációjának pontosabbá tétele. angliában 1714-ben hirdették meg azt a pályázatot, amely céljául tűzte a tudományos igényű pontos időmérés módszereinek és eszközeinek kidolgozását. az iparművészeti múzeumban most ezek a navigációs eszközök, a kronométerek, az oktánsok és társaik is megtekinthetők. /mti/

t/di/tr km rj olt
16.23 260784 1739

--

sb0062 4 160 mtib1067

kitüntetés /dr. mailáth imre/

1984. július 26. - az elnöki tanács magas színvonalu tárlatvezetési munkássága elismeréséül dr. mailáth imrének, a pest megyei múzeumok igazgatósága nyugdíjas munkatársának a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta./mti/

gg/mz ie

16.45 260784 0294

cf

--

sb0063 4 160 mtib1068

kitüntetés /dr. benke istván/

1984. július 26. - az elnöki tanács eredményes munkássága elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából dr. benke istvánt, a közgazdaságtudomány doktorát, egyetemi tanárt a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést földiák gábor művelődési miniszterhelyettes csütörtökön adta át. /mti/

gg/km/mz ie

16.46 260784 0367

--

sb0064 4 150 mtib1069

pályadíjak üzemi ujitásokért

1984. július 26. - a műszaki színvonal növelését, a gazdaságosabb termelést szolgáló új eljárások bevezetéséért adtak át pályadíjakat csütörtökön az esztergomi technika házában. a helyi tudományos egyesületek kezdeményezésére alakult városi innovációs bizottság ugyanis nemrégiben pályázatot hirdetett közhasznú üzemi ujitások kidolgozására. az esztergomiakon kívül dorogi, lábatlani és nyergesujfalui üzemek dolgozói is beneveztek a pályázatra, s az értékelés alkalmával 14 pályamű benyújtói részesültek anyagi elismerésben.

a legtöbb díjnyertes pályamunka másutt is hasznosítható. az esztergomi medicor alkotócsoportha például a gyári érdekeltségi rendszer továbbfejlesztésére vonatkozó elképzeléseket dolgozott ki. a lábatlani papírgyárban új egységes értékelési rendszert alakítottak ki az ujitások gyorsabb elbírálására. az esztergomi műszeripari művekben kidolgozott ujitással import szigetelőanyagot lehet hazaival helyettesíteni. az esztergomi marógépgyár négytagú alkotócsoportha új típusu marógépet konstruált.

a pályadíjak átadásakor elmondták, hogy az innovációs bizottság az érintett vállalatokkal egyetértésben gondoskodik az ujitások népszerűsítéséről, elterjesztéséről is. /mti/

ráb/ráb/st/mz ie

16.47 260784 1273

--

sb0065 4 160 mtib1070 /felhasználható: 19 órától!/

sebők györgy és robert houlihan hangversenye szombathelyen

1984. július 26. - a nemzetközi bartók-szeminárium nyilvános rendezvényeként hangversenyt tartottak csütörtökön szombathelyen, a bartók-teremben. a koncert szólistája sebők györgy, az amerikai élő világhírű zongoraművész, az indiana egyetem professzora volt. a szombathelyi szimfonikus zenekart robert houlihan ir karnagy, a magyar televízió legutóbbi nemzetközi karmesterversenyének harmadik helyezette vezényelte. a hangverseny műsorán liszt fantáziája és esz-dur zongoraversenye, valamint beethoven vi. szimfóniája szerepelt. /mti/

Lér/mmé/st/mz ie

16.48 260784 0633

--

sb0066 4 150 mtib1071 /közönségszolgálat/

vonat helyett autóbusz

1984. július 26. - a MÁV értesíti az utazóközönséget, hogy július végén és augusztus elején pályaépítési munkák miatt egyes szakaszokon vonatpótló autóbuszok közlekednek. a helyettesítés a következő járatokat érinti:

július 30-tól augusztus 3-ig devecser és túskevár állomások között, a déli pályaudvarról 6.20-kor szombathelyre induló, illetve szombathelyről 10-kor és 11.15-kor budapestre induló vonatokat.

július 31-én és augusztus 1-én éjszaka kazincbarcika és putnok állomások között a miskolcra 21.05-kor Ózdra induló, a kazincbarcikáról éjjelkor bánrévére és az Ózdról 3.39-kor Miskolcra induló vonatokat. augusztus 1-től 3-ig Belpátfalva és Szilvásvárad állomások között az Egerből 7.15, 10.10 és 14.40-kor Putnokra, a Putnokról 7.22 és 12.36-kor Egerbe, valamint a Szilvásváradról 12.13-kor Egerbe induló gyorsvonatoknál.

augusztus 1-én és 2-án a Kaposvár és Kaposmérő állomások között a déli pályaudvarról 7.20-kor induló Gyékényesig közlekedő gyorsvonatot, továbbá

Cz

augusztus 3-án a kaposmérő és kiskorpad állomások között a déli pályaudvarról 7.20-kor gyékényesre induló gyorsvonalat.

a megváltott máv menetjegyek az autóbuszokon is érvényesek./mti/

fgy/tr jf rj ie

17.17 260784 1249

--

sb0067 4 180 mtib2003 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. július 26.- a meteorológiai intézet jelentése szerint várható időjárás az ország területén pénteken estig :

északnyugat felől feloszakadozik a felhőzet, inkább csak kelet felől várható újabb zápor, zivatar. az északnyugati szél gyakran erős, néhol időnként viharos lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet 19 és 24 fok között alakul.

/mti/
vé ie

18.01 260784 0469

--

sb0068 1 130 mtib2004

kambodzsai küldöttség - tárgyalások /3. rész/

a szívélyes, baráti légkörű tárgyaláson sarlós istván tájékoztatást adott hazánk belső helyzetéről, a magyar szocialista munkáspárt tevékenységéről, szövetségi politikájáról és soronlevő feladatairól. szólt gazdasági nehézségeink okairól, a szocialista építőmunka javítására irányuló erőfeszítésekről, valamint külgazdasági kapcsolatainkról. a miniszterelnökhelyettes ismertette nemzetközi törekvéseinket és megerősítette: hazánk támogatja kambodzsai és az indokinaiai szocialista országok törekvéseit, amelyek arra irányulnak, hogy délkelet-ázsia a béke, a biztonság, és a térség országai közötti együttműködés övezetévé váljon.

CF

chan sy miniszterelnök beszámolt azokról az eredményekről, amelyeket kambodzsai a külföldi reakció által támogatott pol-potista népi front rezsim felszámolása óta elért. hangsúlyozta: a sikerek ellenére még számos probléma vár megoldásra. kifejezte meggyőződését, hogy a kambodzsai nép az indokinaiai testvéreikkel szoros szövetségben, a szovjetunió és a többi szocialista ország, köztük a magyar népköztársaság önzetlen és sokoldalú segítségével megoldja az előtte álló feladatokat.

kambodzsai külpolitikai tevékenységéről szólva megerősítette: a sokat szenvedett nép és az egész indokinaiai térség valamennyi országának érdekeit szem előtt tartva, tovább folytatják a küzdelmet az ország függetlenségének és területi sérthetetlenségének megvédelmezéséért, nemzetközi elismertetésük kiszélesítéséért.

a nemzetközi helyzetről folytatott véleménycsere során a tárgyaló felek megállapították: nézeteink és céljaink azonosak az emberiség békéjéért és biztonságát érintő alapvető kérdésekben.

a tárgyalócsoportok áttekintették a kétoldalú kapcsolatok alakulását, fejlesztésének soron levő feladatait, további lehetőségeit. kifejezték kölcsönös szándékukat: tovább mélyítik a mindkét ország és nép javát szolgáló együttműködést.

chan sy kormányfő köszönetet mondott azért a sokoldalú segítségért, amelyet a magyar nép nyújtott a kambodzsai népköztársaságnak. /folyt. köv./

kj/gg ie
18.27 260784 2092

--

sb0069 4 160 mtib2008 /felhasználható: 20 órától!/
ujra megnyílt az erdődy-hatvany palota

1984. július 26. - a magyar tudományos akadémia zenetudományi intézetének székházaként nyitotta meg kapuját a budai várban a felújított erdődy-hatvany palota. ebből az alkalomból csütörtökön ünnepi hangversenyt rendeztek a táncsics mihály utcai épület udvarán. az ünnepélyes megnyitón szentágothai jános, az mta elnöke adta át az épületet új tulajdonosainak, majd falvy zoltán, a zenetudományi intézet igazgatója mondott köszöntőt. a koncerten a tinódi kamarazenekar, a magyar állami népi együttes énekkara és a magyar állami operaház szólistái adták elő speer türckischer eulenspiegel - zenés történet a török budáról című alkotását, és bach két művét. a karmester mossóczy vilmos volt.

CF

a palota helyén egykor két középkori lakóház állt. helyükre 1750-69 között nepauer máté, ismert budai építőmester tervei alapján erdődy györgy építtetett barokk palotát. későbbi tulajdonosa, hatvany józsef 1913-ban neobarokk stílusban átalakíttatta. ekkor kapta az udvari homlokzat is mai képét.

a palotát^{most} - 10 évig tartó munkával-eredeti szépségében állította helyre a fővárosi 1. számú építőipari vállalat. a felújítással az idén végeztek. az újjávarázsolt épület csupán annyiban különbözik a régitől, hogy kéményeit lebontották.

az erdődy-családot szoros kapcsolat fűzte neves muzsikuskhoz, például haydnhoz és beethovenhez - aki a budai várszínházban 1800-ban tartott koncertje alkalmával személyesen is járt a palotában. a hatvany-család is gyakorta rendezett itt zene-estélyeket. a palota udvara ugyanis kiválóan alkalmas hangversenyek tartására. itt működött 1967-68 nyarán a budai vár első „zenélő udvara,, amely új színtöltő volt a főváros akkori nyári zenei életének. a tervek szerint a jövőben a palota udvara ismét hangversenyeknek ad otthont nyaranta.

t cs/km rj ie

19.28 260784 1850

--

sb0070 4 130 mtib2010

halálos közúti baleset

1984. július 26. - a heves megyei halmajugra külterületén, a közúton csütörtökön a délutáni órákban kacsal sándor 44 éves műszerész, érdi lakos személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára, és ott összeütközött egy vele szemben közlekedő autóbusszal. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül id. kacsal sándorné 72 éves nyugdíjas, törökbálinti és ifj. kacsal sándorné 38 éves gyors- és gépiró, érdi lakos a helyszínen meghalt. kacsal és két utasa súlyos sérülést szenvedett. a baleset oka: a személygépkocsi vezetője szabálytalanul előzött. a rendőrség megkezdte a baleset körülményeinek kivizsgálását./mti/

na/gg/vé ie

20.04 260784 0702

CS

--

sb0071 4 130 mtib2011

kambodzsa küldöttség - vacsora /4.rész/
este a magyar népköztársaság minisztertanácsa diszvacsorát adott a chan sy vezette kambodzsa párt- és kormányküldöttség tiszteletére az országház vadásztermeiben.

a diszvacsorán sarlós istván és chan sy pohárköszöntőt mondott.

/a pohárköszöntők rövidített szövegét a mai mti.b1044-46 számú kiadásunkban közöltük. az embargót feloldjuk./

t/kj

20.34 260784 0412

--

sb0072 4 180 mtib2014

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. július 26. -

sb0001 a főváros oktatási helyzetéről - számokban /1. rész/
sb0002 a főváros oktatási helyzetéről - számokban /2. rész/
sb0003 fővárosi vizellátás
sb0004 egy esztendő a budapest galéria
sb0005 operaház - két hónappal a nyitás előtt
sb0006 engedély nélküli építkezések
sb0007 állítható iskolabutorok
sb0008 magyar számítástechnikai leányvállalat franciaországban
sb0009 szerződéses üzletek /1. rész/
sb0010 szerződéses üzletek /2. rész/
sb0011 budapesti népfőnt - gazdaságpolitikai feladatok /1. rész/
sb0012 budapesti népfőnt - gazdaságpolitikai feladatok /2. rész/
sb0013 új magyar sportlő-fajta
sb0014 báránnyágás arab módra
sb0015 új huskésztítmények nyiregyházán
sb0016 szunyogirtás a balatonon
sb0017 rönkvár a szabadidőparkban
sb0018 virágzik a cillámen
sb0019 felvételi zeneművészeti szakközépiskolába
sb0020 török a dohányt
sb0021 székesfehérvári mirelit
sb0022 aratnak a mini kombájnok
sb0023 a gyógyítás új lehetőségei veszprém megyében
sb0024 pipatőrium szekszárdon

CS

sb0025 halálos közlekedési baleset
 sb0026 a munkavédelem a vasutasokszakszervezet központi vezetőségi
 sb0027 kambodzsai kormányfő - érkezés /1. rész/
 sb0028 a szombathelyi tanács vb ülése
 sb0029 kék fény után: jelentkeztek
 sb0030 a pécsi nyári színház záróelőadása
 sb0031 baleset óbudán
 sb0032 csillagászok, ornitológusok
 sb0033 agusztus 19-20: hortobágyi hidi vásár
 sb0034 bajor levéltárosok
 sb0035 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0036 kádár jános fogadta a lutheránus világszövetség vezetőit
 sb0037 művelődésselmélet nyári egyetem
 sb0038 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0039 elhunyt borbola mihály
 sb0040 sarlós istván és chan sy /1. rész/
 /folyt. köv./ gw/mz
 21.10 260784 1711

--

sb0073 4 180 mtib2015

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 sarlós istván és chan sy /2. rész/
 sb0042 sarlós istván és chan sy /3. rész/
 sb0043 urh rádióverseny
 sb0044 tandori tipiak miskolcon
 sb0045 kerámai tárlat kecskeméten
 sb0046 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0047 hazaérkezett faluvégi lajos
 sb0048 ndk-beli fuvósok békésben
 sb0049 szalem esz-szabah elutazott
 sb0050 a környező országok várható időjárása
 sb0051 időjárás-előrejelzés
 sb0052 tengervíz-hőmérsékletek
 sb0053 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0054 ipari tudományos konferencia szegeden
 sb0055 autóbusszal a lovasnapokra
 sb0056 energiatakarékos ujdonságok
 sb0057 nem történt mulasztás
 sb0058 julius fucik díj
 sb0059 kambodzsai küldöttség - tárgyalások /2. rész/
 sb0060 gabonátároló akácfából
 sb0061 az időmérés története
 sb0062 kitüntetés /dr. mailáth imre/
 sb0063 kitüntetés /dr. benke istván/

S

sb0064 pályadíjak üzemi ujitásokért
 sb0065 sebők györgy hangversenye
 sb0066 vonat helyett autóbusz
 sb0067 időjárásjelentés
 sb0068 kambodzsai küldöttség - tárgyalások /3. rész/
 sb0069 megnyílt az erdődy-hatvány palota
 sb0070 halálos közúti baleset
 sb0071 kambodzsai küldöttség - vacsora /4. rész/
 sb0072 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0073 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: halasi györgy
 oltványi ottó
 izsák erika
 - v é g e -

/mti/ mz/rj ie
 21.11 260784 1503

S

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1984. július 27.

bel

p é n t e k

sb0001 4 160 mtib1001

tudósok a békéért - 1986-ban pugwash konferencia budapesten
/1.rész/

1984. július 27. - a pugwash mozgalom svédországban - a sarkkörön túli björklíedenben - tartotta július 9-15. között éves konferenciáját. a tanácskozáson - amelyen 40 országból a legkülönbözőbb tudományágak képviselőiben több mint 120 tudós vett részt - egyebek közt a stratégiai fegyverkezési versenyről, az európai biztonságról, a világűr militarizálásáról, a fegyverzet-ellenőrzés kérdéseiről folytak viták. a tanácskozáson arról is döntöttek, hogy a pugwash 36. konferenciáját 1986-ban magyarországon rendezik meg.

valki lászló, az eötvös lóránd tudományegyetem nemzetközi jogi tanszékének vezetője, a pugwash magyarországi bizottságának titkára a mozgalom eredetéről, törekvéseiről szólva az mti munkatársának elmondotta: az első találkozót 1957-ben tartották egy kanadai faluban, pugwashban. erről a faluról kapta nevét a mozgalom, amelyben kezdetben természettudósok tevékenykedtek. az első tanácskozásra 25 természettudós fogadta el cyrus eaton amerikai üzletember meghívását. a valódi kezdeményezők azonban albert einstein és bertrand russel voltak, akik összehívták az atombomba megalkotásában szerepet játszó atomfizikusokat. ezek a neves tudósok, s más nobel-díjas társaik a nukleáris fegyverek betiltásáért, az atomenergia békés célú felhasználásáért emeltek szót. a szervezet megalapítását követően azokat a módszereket keresték, amelyekkel eredményesen lehet harcolni a harmadik világháború elhárításáért. tudósokhoz méltóan nem elégedtek meg

